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令和４年１２月清須市議会定例会会議録 

 

 令和４年１２月１６日、令和４年１２月清須市議会定例会は清須市役所議事堂に招集された。 

１．開会時間 

   午前 ９時３０分 

 

２．出席議員 

   １番  伊 藤 奈 美         ２番  浅 妻 奈々子 

   ４番  土 本 千亜紀         ５番  松 岡 繁 知 

   ６番  山 内 徳 彦         ７番  冨 田 雄 二 

   ８番  松 川 秀 康         ９番  大 塚 祥 之 

  １０番  小 﨑 進 一        １１番  飛 永 勝 次 

  １２番  野々部   享        １３番  岡 山 克 彦 

  １４番  林   真 子        １５番  加 藤 光 則 

  １６番  高 橋 哲 生        １７番  伊 藤 嘉 起 

  １８番  久 野   茂        １９番  浅 井 泰 三 

  ２０番  成 田 義 之        ２１番  天 野 武 藏 

計  ２０名 

 

３．欠席議員 

   ３番  齊 藤 紗綾香 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により会議事件説明のために出席した者は次のとおりである。 

市 長  永 田 純 夫 

副 市 長  葛 谷 賢 二 

教 育 長  天  埜  幸  治 

企 画 部 長  河 口 直 彦 

総 務 部 長  岩 田 喜 一 

危 機 管 理 部 長  丹 羽 久 登 
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市 民 環 境 部 長  石 田  隆 

健 康 福 祉 部 長 兼 
企画部新型コロナウイルス 
ワ ク チ ン 接 種 対 策 監 

 
加 藤 久 喜 

監 査 委 員 事 務 局 長  三 輪 晃 司 

建 設 部 長  長 谷 川  久  高 

会 計 管 理 者  吉 田  敬 

教 育 部 長  加 藤 秀 樹 

企画部次長兼人事秘書課長  石 黒 直 人 

総 務 部 次 長 兼 総 務 課 長  楢 本 雄 介 

総務部次長兼財産管理課長  飯 田 英 晴 

市民環境部次長兼保険年金課長  三 輪 好 邦 

市民環境部次長兼生活環境課長  松 村 和 浩 

健康福祉部次長兼高齢福祉課長  古  川  伊 都 子 

建 設 部 参 事  猿  渡  一  樹 

企 画 政 策 課 長  林    智  雄 

企 業 誘 致 課 長  沢 田  茂 

財 政 課 長  服 部 浩 之 

税 務 課 長  渡  辺  由 利 子 

収 納 課 長     清  岳 

危 機 管 理 課 長  舟 橋 監 司 

市 民 課 長  北  神  聖  久 

産 業 課 長  梶 浦 庄 治 

西枇杷島市民サービスセンター所長  下  村  辰  之 

清洲市民サービスセンター所長  石  田    譲 

春日市民サービスセンター所長  日 比 野  鋭  治 

社 会 福 祉 課 長  鈴 木 許 行 

子 育 て 支 援 課 長  藏 城 浩 司 

健 康 推 進 課 長 兼 
新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 
ワ ク チ ン 接 種 対 策 室 長 

 
寺 社 下  葉  子 

土 木 課 長  村  瀬    巧 
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都 市 計 画 課 長  鈴  木  雅  貴 

上 下 水 道 課 長  伊  藤  嘉  規 

新清洲駅周辺まちづくり課長  前 田 敬 春 

会 計 課 長  平 野 嘉 也 

学 校 教 育 課 長  吉  野  厚  之 

生 涯 学 習 課 長  浅 野 英 樹 

学校給食センター管理事務所長  吉 田  剛 

監 査 課 長  木 全 信 行 

 

５．本会議に職務のために出席した者の職、氏名 

議 会 事 務 局 長  栗 本 和 宜 

議会事務局次長兼議事調査課長   後 藤 邦 夫 

議 事 調 査 課 係 長   鈴 木 栄 治 

 

６．会議事件は次のとおりである。 

  日程第 １ 議案第５１号 清須市職員の定年等に関する条例等の一部を改正する等の条例 

               案 

  日程第 ２ 議案第５２号 清須市議会議員の議員報酬、費用弁償及び期末手当に関する条 

               例の一部を改正する条例案 

  日程第 ３ 議案第５３号 清須市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例 

               の一部を改正する条例案 

  日程第 ４ 議案第５４号 清須市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例案 

  日程第 ５ 議案第５５号 清須市議会の議員及び清須市長の選挙における自動車の使用等 

               の公営に関する条例の一部を改正する条例案 

  日程第 ６ 議案第５６号 清須市立学校施設開放条例の一部を改正する条例案 

  日程第 ７ 議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）案 

  日程第 ８ 議案第５９号 令和４年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）案 

  日程第 ９ 議案第６０号 令和４年度清須市介護保険特別会計補正予算（第３号）案 

  日程第１０ 議案第６１号 令和４年度清須市水道事業会計補正予算（第３号）案 
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  日程第１１ 議案第６２号 令和４年度清須市下水道事業会計補正予算（第３号）案 

  日程第１２ 議案第６３号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第１０号）案 

  日程第１３ 常任委員会の閉会中の継続審査申出書 

  日程第１４ 議会運営委員会の閉会中の継続審査申出書 

 

（ 傍聴者 ４名 ） 
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（ 時に午前 ９時３０分 開会 ） 

議  長（野々部 享君） 

 おはようございます。 

 令和４年１２月清須市議会定例会を再開いたします。 

 ただいまの出席議員は２０名でございます。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 本日、齊藤議員より欠席の届出が提出されておりますので、御報告いたします。 

 当局から、議案第６３号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第１０号）案が提出されてお

ります。この議案につきましては、市長より提案説明を受けた後、担当部長より詳細説明を受け、

委員会付託を省略し、質疑、討論の後、採決を行うことが議会運営委員会において決定しており

ます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでございます。 

 日程第１から日程第１１までの案件については、１２月２日の本会議において各常任委員会に

審査を付託し、十分御審議いただいたと思いますので、各常任委員会の委員長より開催の順序に

従い、審査の内容と結果について報告を求めます。 

 報告は発言席でお願いいたします。 

 最初に、８日に開催されました福祉常任委員会の報告を松川委員長より求めます。 

 松川委員長。 

＜ 福祉常任委員会委員長（松川 秀康君）登壇 ＞ 

福祉常任委員会委員長（松川 秀康君） 

 おはようございます。 

 議席８番、福祉常任委員長、松川秀康でございます。 

 令和４年１２月定例会に上程されました議案のうち当福祉常任委員会に付託された案件につき

ましては、去る１２月８日午前９時３０分から委員会を開催し、委員全員出席の下、慎重に審議

を行いました。これより、その審議の主な内容と結果について御報告申し上げます。 

 それでは、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）案所管分について御

報告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 
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 歳入では、総務費国庫補助金について、委員より、「マイナポイント事業費補助金の内容は」

との質問があり、当局は、「マイナポイントの申請期限が２月までとなっており、業務を円滑に

進めていくため、市民課に要員を増員する分の国庫補助金です」との答弁でありました。 

 歳出では、福祉医療費について、委員より、「高校生通院医療費の無料化について、新規対象

者数の見込みと７月開始までのスケジュールは」との質問があり、当局は、「約二千人を見込ん

でおり、今後、電算システムを改修し、新規対象者の抽出や子ども医療費受給者証交付案内等の

作成などの準備を行い、４月初旬に新規対象者に対して交付申請の案内を送付します。１か月程

度の申請期間を設け、６月中旬には受給者証を発送し、７月診療分から利用できるようにします」

との答弁でありました。 

 委員より、「市単独事業を実施することによるペナルティの現状は」との質問があり、当局は、

「無料化することで増えた医療費については、国民健康保険における国庫負担金の減額制度があ

り、小学校就学以降の通院に関して減額調整率が定められています」との答弁でありました。 

 保育所費について、委員より、「会計年度任用職員報酬等の減額は何名分になるのか。また、

人件費減額に対して保育運営に影響はないのか」との質問があり、当局は、「９月までに雇用で

きなかった未執行分として１６名分、１園あたり約１．３名の減額となります。また、国が定め

る保育士配置基準を満たしていることから、保育運営には問題はありません」との答弁でありま

した。 

 保健衛生総務費について、委員より、「保健センター費の寄附金の活用では、感染防止対策の

手指消毒以外に何を購入するのか」との質問があり、当局は、「感染対策以外では手すりつきの

デジタル体重計や沐浴人形を購入する予定です」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）

案所管分については、全員一致をもって原案を可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５９号 令和４年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）案について

御報告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 一般被保険者高額療養費について、委員より、「高額療養費増額の原因は」との質問があり、

当局は、「被保険者の受診回数の増加、また１回の受診金額の高額化です」との答弁でありまし

た。 
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 傷病手当金について、委員より、「傷病手当金増額の要因は」との質問があり、当局は、「令

和４年度の適用期間が令和４年６月３０日から令和４年１２月３１日まで延長されたことと感染

者数の増加によるものです」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５９号 令和４年度清須市国民健康保険特別会計補正

予算（第３号）案については、全員一致をもって原案を可決すべきものと決しました。 

 なお、議案第６０号 令和４年度清須市介護保険特別会計補正予算（第３号）案については、

特に質疑もなく、採決を行った結果、全員一致をもって原案を可決すべきものと決しました。 

 以上のとおり、当福祉常任委員会に付託されました案件について御報告申し上げます。 

議  長（野々部 享君） 

 ただいま委員長報告がありましたが、御質問はございませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 質問もないようですので、松川委員長、御苦労さまでございました。 

 自席へお戻りください。 

 次に、９日に開催されました建設文教常任委員会の報告を岡山委員長より求めます。 

 岡山委員長。 

＜ 建設文教常任委員会委員長（岡山 克彦君）登壇 ＞ 

建設文教常任委員会委員長（岡山 克彦君） 

 おはようございます。 

 議席１３番、建設文教常任委員長、岡山克彦でございます。 

 令和４年１２月定例会に上程されました議案のうち当建設文教常任委員会に付託されました案

件につきまして、去る１２月９日午前９時３０分から委員会を開催し、委員全員出席の下、慎重

に審議を行いました。 

 これより、その審議の主な内容と結果について御報告申し上げます。 

 それでは、議案第５６号 清須市立学校施設開放条例の一部を改正する条例案の所管分につい

て御報告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 委員より、「冷暖房設備使用料は何に充当するのか」との質問があり、当局は、「学校管理費
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に充当します」との答弁でありました。 

 委員より、「冷暖房設備の維持管理はどのように行っていくのか」との質問があり、当局は、

「普通教室のエアコンと同様に、長期継続契約でメンテナンスを実施していきたいと考えていま

す」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５６号 清須市立学校施設開放条例の一部を改正する

条例案につきましては、全員一致により、原案を可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）案の所管分について御報

告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 委員より、「小中学校それぞれの学校管理費の職員人件費の減額、幼稚園管理費の職員人件費

の増額の要因は何か」との質問があり、当局は、「小学校では英語指導講師が１名、中学校では

特別支援教育支援員１名の未採用によるものです。幼稚園では会計年度任用職員１名増員したこ

とによるものです」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であり、質疑終了後、採決を行った結果、議案第５８号 令和４年度清須市

一般会計補正予算（第９号）案の所管分については、全員一致により、原案を可決すべきものと

決しました。 

 なお、議案第６１号 令和４年度清須市水道事業会計補正予算（第３号）案及び議案第６２号 

令和４年度清須市下水道事業会計補正予算（第３号）案については、特に質疑もなく、採決を行

った結果、全員一致により、原案を可決すべきものと決しました。 

 以上のとおり、当建設文教常任委員会に付託されました案件について御報告申し上げます。 

議  長（野々部 享君） 

 ただいま委員長報告がありましたが、御質問はございませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 質問もないようですので、岡山委員長、御苦労さまでございました。 

 最後に、１２日に開催されました総務常任委員会の報告を松岡委員長より求めます。 

 松岡委員長。 

＜ 総務常任委員会委員長（松岡 繁知君）登壇 ＞ 
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総務常任委員会委員長（松岡 繁知君） 

 議席５番、総務常任委員長、松岡繁知でございます。 

 令和４年１２月定例会に上程されました議案のうち、当総務常任委員会に付託されました案件

につきましては、去る１２月１２日午前９時３０分から委員会を開催し、委員全員出席の下、慎

重に審議を行いました。 

 これより、その審議の主な内容と結果について、御報告申し上げます。 

 それでは、議案第５１号 清須市職員の定年等に関する条例等の一部を改正する等の条例案に

ついて御報告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 委員より、「制度施行に関する今後の課題や考え方を聞かせてほしい」との質問があり、当局

は、「今回の制度が完成する令和１４年度までに６０人程度の職員が在職予定となりますので、

配置と業務内容が課題です」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５１号 清須市職員の定年等に関する条例等の一部を

改正する等の条例案については、全員一致により原案を可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５５号 清須市議会の議員及び清須市長の選挙における自動車の使用等の公営に

関する条例の一部を改正する条例案について御報告申し上げます。 

 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 委員より、「燃料費はガソリン等が対象となっていると思うが、電気自動車などの場合は今後

どのようになっていくのか」との質問があり、当局は、「御質問の取扱いについては、国に対し

て意見聴取等の機会がありますので、確認したいと考えております」との答弁でありました。 

 委員より、「ビラやポスターの単価が下がっているのではないか」との質問があり、当局は、

「国の示す単価は適正であると認識しています」との答弁でありました。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５５号 清須市議会の議員及び清須市長の選挙におけ

る自動車の使用等の公営に関する条例の一部を改正する条例案については、全員一致により原案

を可決すべきものと決しました。 

 次に、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）案の所管分について御報

告申し上げます。 
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 当局より、議案の朗読説明がなされた後、質疑に入りました。 

 歳出では、人件費について、委員より、「会計年度任用職員未採用分の減額があるとのことで、

応募の少ない状況で大変かと思うが、しっかりと取り組んでいただきたい」との要望がありまし

た。 

 以上が、主な質疑であります。 

 質疑終了後、採決を行った結果、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）

案の所管分については、全員一致により原案を可決すべきものと決しました。 

 なお、議案第５２号 清須市議会議員の議員報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例の一部

を改正する条例案、議案第５３号 清須市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部を改正する条例案及び議案第５４号 清須市職員の給与に関する条例の一部を改正する

条例案については、特に質疑もなく、採決を行った結果、全員一致により原案を可決すべきもの

と決しました。 

 以上のとおり、当総務常任委員会に付託されました案件について御報告申し上げます。 

議  長（野々部 享君） 

 ただいま委員長報告がありましたが、御質問はございませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 質問もないようですので、松岡委員長、御苦労さまでございました。 

 自席へお戻りください。 

 以上で、各常任委員会の委員長報告を終わります。 

 ここであらかじめ申し上げます。 

 討論については、会議規則第５１条の規定により通告制となっておりますが、通告はございま

せんでしたので、討論はなしといたします。 

 また、表決については起立により行いますので、よろしくお願いいたします。 

 日程第１、議案第５１号 清須市職員の定年等に関する条例等の一部を改正する等の条例案を

議題といたします。 

 採決に入ります。 

 議案第５１号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 
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議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第２、議案第５２号 清須市議会議員の議員報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例の

一部を改正する条例案を議題といたします。 

 採決に入ります。 

 議案第５２号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第３、議案第５３号 清須市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一

部を改正する条例案を議題といたします。 

 採決に入ります。 

 議案第５３号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第４、議案第５４号 清須市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例案を議題とい

たします。 

 採決に入ります。 

 議案第５４号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 
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 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第５、議案第５５号 清須市議会の議員及び清須市長の選挙における自動車の使用等の公

営に関する条例の一部を改正する条例案を議題といたします。 

 採決に入ります。 

 議案第５５号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第６、議案第５６号 清須市立学校施設開放条例の一部を改正する条例案を議題といたし

ます。 

 採決に入ります。 

 議案第５６号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第７、議案第５８号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第９号）案を議題といたしま

す。 

 採決に入ります。 

 議案第５８号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 
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 日程第８、議案第５９号 令和４年度清須市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）案を議

題といたします。 

 採決に入ります。 

 議案第５９号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第９、議案第６０号 令和４年度清須市介護保険特別会計補正予算（第３号）案を議題と

いたします。 

 採決に入ります。 

 議案第６０号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第１０、議案第６１号 令和４年度清須市水道事業会計補正予算（第３号）案を議題とい

たします。 

 採決に入ります。 

 議案第６１号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第１１、議案第６２号 令和４年度清須市下水道事業会計補正予算（第３号）案を議題と

いたします。 
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 採決に入ります。 

 議案第６２号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、日程第１２、議案第６３号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第１０号）案を議題

といたします。 

 市長より、提案理由の説明を求めます。 

 永田市長。 

＜ 市長（永田 純夫君）登壇 ＞ 

市  長（永田 純夫君） 

 それでは、本日、追加提案いたしました案件につきまして提案理由を御説明申し上げます。 

 議案第６３号 令和４年度清須市一般会計補正予算（第１０号）案につきましては、国の第

２次補正予算に対応し、妊娠期及び子育て期の家庭に対する伴走型相談支援体制の充実を図ると

ともに、経済的負担の軽減を図るための支援として、妊娠届出時及び出生届出後にそれぞれ５万

円、合わせて１０万円の出産・子育て応援金を支給するため所要の補正を行うことについて、地

方自治法第９６条第１項第２号の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 補正額は８千５３４万９千円を追加し、予算の総額は３１２億６３８万６千円となります。 

 詳細につきましては担当から説明させますので、十分御審議の上、御賛同賜りますようよろし

くお願いを申し上げます。 

議  長（野々部 享君） 

 それでは、日程第１２、議案第６３号について、総務部長より内容の説明を求めます。 

 岩田総務部長。 

＜ 総務部長（岩田 喜一君）登壇 ＞ 

総務部長（岩田 喜一君） 

 総務部長、岩田です。 

 議案第６３号について御説明します。 
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 それでは、追加上程した別冊の令和４年度一般会計補正予算書及び説明書の１ページを御覧く

ださい。 

 議案第６３号 

 令和４年度清須市一般会計補正予算（第１０号） 

 令和４年度清須市の一般会計補正予算（第１０号）は、次に定めるところによる。 

 第１条は歳入歳出予算の補正です。 

 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ８千５３４万９千円を追加し、歳入歳出予算の総額を

歳入歳出それぞれ３１２億６３８万６千円とする。 

 ２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の

金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

 令和４年１２月１６日提出 

 清須市長 永田純夫 

 １枚はねていただきまして、左側の２ページを御覧ください。 

 第１表 歳入歳出予算補正です。 

 まず、歳入です。 

 １５款国庫支出金、補正額５千８１８万２千円の増額、２項国庫補助金です。 

 １６款県支出金、補正額１千３５８万３千円の増額、２項県補助金です。 

 １９款繰入金、補正額１千３５８万４千円の増額、２項基金繰入金です。 

 右側の３ページを御覧ください。歳出です。 

 ４款衛生費、補正額８千５３４万９千円の増額、１項保健衛生費です。 

 それでは、歳入と歳出事業の詳細を説明します。 

 １枚はねていただきますと、右側の色紙から補正予算（第１０号）に関する説明書になります。 

あと３枚はねていただきまして、８ページ、９ページを御覧ください。 

 まず、歳入です。 

 １５款国庫支出金、２項国庫補助金、３目衛生費国庫補助金、補正額５千８１８万２千円の増

額、１節保健衛生費補助金です。 

 説明欄を御覧いただきまして、出産・子育て応援交付金の新規計上です。この後、歳出で説明

をする出産・子育て応援金事業に充当する特定財源国負担分３分の２です。 

 １６款県支出金、２項県補助金、３目衛生費県補助金、補正額１千３５８万３千円の増額、
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１節保健衛生費補助金です。 

 説明欄を御覧いただきまして、出産・子育て応援事業費補助金の新規計上です。出産・子育て

応援金事業に充当する特定財源県負担分６分の１です。 

 １９款繰入金、２項基金繰入金、１目基金繰入金、補正額１千３５８万４千円の増額、１節基

金繰入金です。 

 説明欄を御覧いただきまして、財政調整基金繰入金の増額です。本補正予算（第１０号）案で

不足する財源、市負担分の６分の１について財政調整基金から繰入れるものです。この第１０号

補正後の財政調整基金現在高は２２億３千８８５万１千円となります。 

 １枚はねていただきまして、１０ページ、１１ページを御覧ください。 

 歳出です。 

 ４款衛生費、１項保健衛生費、２目予防費、補正額８千５３４万９千円の増額、１節報酬から

１８節負担金、補助及び交付金までです。 

 説明欄を御覧いただきまして、職員人件費の増額及び出産・子育て応援金費の新規計上です。

国の第２次補正予算に対応し、妊娠期及び子育て期の家庭に対する伴走型相談支援体制の充実を

図るとともに、経済的負担の軽減を図るための支援として、妊娠届出時の出産応援金及び出生届

出後の子育て応援金をそれぞれ５万円ずつ、合わせて１０万円の応援金を支給するものです。 

 まず、伴走型相談支援体制の充実について御説明します。 

 妊娠届出時より妊婦や特に０歳から２歳の低年齢期の子育て家庭に寄り添い、出産・育児等の

見通しを立てるための面談や継続的な情報発信等を行うことを通じて必要な支援につなげるため、

面談等を実施する会計年度任用職員、保健師を１人増員します。 

 次に、出産・子育て応援金の支給です。 

 出産子育て応援金は、保健師や助産師等との面談を受けて、申請及びアンケートに解答した方

に対して支給されるものです。妊娠届出時の出産応援金は、令和４年４月１日以降に妊娠の届出

をした妊婦が支給対象で、妊婦１人あたり５万円を支給します。支給見込み件数は約１千件です。 

 出生届出後の子育て応援金は、令和４年４月１日以降に出生した子どもを養育する方が支給対

象で、新生児１人あたり５万円を支給します。支給見込み件数は約６１０件です。なお、この応

援金の支給は、令和３年度中に妊娠し、令和４年４月１日以降に出産した場合も妊娠届出時の出

産応援金の支給対象となるよう遡及して適用がされますので、事業を開始する令和５年１月時点

で既に妊娠届や出生届を提出済みの対象者には、１月下旬に申請書類とアンケートを郵送し、提
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出のあった方から順次応援金を支給します。 

 最後になりますが、この事業は来年度以降も継続して実施することが国から示されています。 

 議案第６３号の説明は以上です。 

議  長（野々部 享君） 

 これより、質疑、討論を受けますが、議員の質疑及び当局の答弁は、挙手をし、議長の許可を

得てから、自席で議席番号と名前、役職名を述べてからそれぞれ行ってください。 

 また、討論については挙手をし、議長の許可を受けた後、発言席でお願いいたします。 

 それでは、日程第１２、議案第６３号について質疑を受けます。 

 質疑のある方の挙手を求めます。 

 加藤議員。 

＜ １５番議員（加藤 光則君）登壇 ＞ 

１５番議員（加藤 光則君） 

 議席１５番、加藤です。 

 今、総務部長のほうから御説明がありました。それで、今日の資料等にも若干中身の流れ等が

掲載されておりますので、そこで見させていただきました。 

 今の御説明の中で、今回身近な伴走型の相談支援と経済的支援を併せた出産・子育て応援交付

金の支給事業だと。そして、今回新たに伴走型相談支援ということで、その部分を充実させるん

だということであります。その上で会計年度任用職員を１名増員してやっていくんだと。今、御

説明の中にも、４月に遡ってこの申請ができるんだということでありますが、１名で新たに増や

すということでありますが、非常に伴走型支援というところで、こういった中身についてやって

いくことは大事なんですが、体制ができておるのかどうなのかというところを質問したいと思い

ます。 

議  長（野々部 享君） 

 寺社下健康推進課長。 

健康推進課長兼新型コロナウイルスワクチン接種対策室長（寺社下 葉子君） 

 健康推進課の寺社下でございます。 

 体制につきましては、もともと健康推進課では子育て世代包括支援センターといいまして、母

子保健コーディネータである保健師、助産師、子育て支援課の子育てコンシェルジュで子育て包

括支援センターで活動をしておりますが、そこで妊娠前から出産後、子育て期の支援を包括支援
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センターと併せて母子保健係、保健師全体でやらせていただいておりますのが今回新たに伴走型

相談支援ということで、私たちが今までやってきたこと以上に、アンケートですとか面談という

ものもこの事業の中に入っておりますので、新たに会計年度任用職員の方を増員しまして取り組

んでまいりたいと思っております。 

 以上でございます。 

議  長（野々部 享君） 

 加藤議員。 

１５番議員（加藤 光則君） 

 これまでやられとる以上の仕事が今後行われるということであります。それで、この年度末と

いうか１２月にこういった法律が出てきて、やらないかんことが一遍に増えたわけですが、清須

市の人事行政の運営等の状況を見ると、令和３年度の例えば保健師のところを見ると、採用の部

分で４人の方が申込みがあったけれども、実際採用されたのはゼロで、それから退職された人が

１人だということが示されているわけですけれども、今、言われた中で新たに会計年度任用職員

が１名増えたとしても非常に大変な状況が危惧されるわけであります。 

 今、コロナ禍の下で孤立しがちだった妊娠や出産期から就園前の子育て家庭が親族等の支援を

受けられずに夫婦のみでやり切る家庭が増加しておるというのは、いろんな研究資料等も見ても

明らかになってきておるわけです。そういった意味において、この伴走型支援というのが非常に

重要視されているわけでありますが、その辺のところで、今１名だということであったんですが、

非常に大変な中でのさらにこういった仕事だと思うわけですけれども、その辺についてはしっか

り伴走型支援、面談は安心して過ごして相談ができる環境整備が必要であるとともに話をきちっ

と聞くという職員が対応する必要があるわけですが、その辺が十分やっていただかないかんわけ

ですけども、大丈夫なのかというところが非常に、私は１名だというところで充実は心配なんで

すが、その辺は再度確認しますが、どうでしょうか。 

議  長（野々部 享君） 

 寺社下課長。 

健康推進課長兼新型コロナウイルスワクチン接種対策室長（寺社下 葉子君） 

 現在も妊娠届出時ですとか、出産のときですとか、そのときには面談も時間をかけながら、寄

り添いながら支援をさせていただいておりますので、この伴走型相談支援でさらに充実させると

いうところにおいては、私どもも力を入れて取り組んでまいりたいと思っております。 
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 以上でございます。 

議  長（野々部 享君） 

 加藤議員。 

１５番議員（加藤 光則君） 

 今、保健師と今回助産師の方々が面談を受けてアンケートをいろいろやられるということです

が、今、対応している保健師や助産師の数というのは何人ですか。 

議  長（野々部 享君） 

 寺社下課長。 

健康推進課長兼新型コロナウイルスワクチン接種対策室長（寺社下 葉子君） 

 子育て世代包括支援センターにおきましては、母子保健コーディネータの保健師は１名、助産

師は２名、そのほか母子保健係は７名で対応させていただいております。 

 以上でございます。 

議  長（野々部 享君） 

 加藤議員。 

１５番議員（加藤 光則君） 

 今、言われた１０名の方プラス１名という認識でよろしいのかどうかということと、非常にで

すね、こういうことが次年度も行われていくということでありますので、伴走型支援と経済的支

援が効果的に機能するように取り組んでいただきたいということをお願いして、全体で１０プラ

ス１でいいか、最後に確認だけさせていただきたいと思います。 

議  長（野々部 享君） 

 寺社下課長。 

健康推進課長兼新型コロナウイルスワクチン接種対策室長（寺社下 葉子君） 

 母子保健係と子育て世代包括支援センターの数は、今お話ししたとおりなんですけれども、そ

の係だけではなく、健康推進課の保健師、ほかの係もおりますので、それぞれ地区の担当の保健

師もございますので、健康推進課全体で取り組んでいくというところでやっていきます。 

 以上でございます。 

議  長（野々部 享君） 

 加藤議員。 

１５番議員（加藤 光則君） 
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 結構です。 

議  長（野々部 享君） 

 ほかにございませんか。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 ないようですので、これで質疑を終了いたします。 

 討論に入ります。 

 最初に、反対討論のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 続いて、賛成討論のある方の挙手を求めます。 

（ 「なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 これで、討論を終結いたします。 

 採決に入ります。 

 議案第６３号に賛成の方の起立を求めます。 

＜ 起 立 全 員 ＞ 

議  長（野々部 享君） 

 ありがとうございました。 

 起立全員であります。 

 よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第１３、常任委員会の閉会中の継続審査申請書を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 各常任委員会の委員長より、各所管事務の調査について、会議規則第１０３条の規定により、

閉会中も引き続き調査したい旨の申出がありました。このことについて、各常任委員会委員長の

申出のとおり議会閉会中の継続審査に付することに御異議ございませんか。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 異議なしと認めます。 
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 よって、各常任委員会の委員長の申出のとおり、閉会中の継続審査に付することに決定いたし

ます。 

 日程第１４、議会運営委員会の閉会中の継続審査申出書を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会の委員長より、議会運営に関する事項及び議長の諮問に関する事項について、

会議規則第１０３条の規定により、閉会中も引き続き調査したい旨の申出がありました。このこ

とについて、議会運営委員会の委員長の申出のとおり、議会閉会中の継続審査に付することに御

異議ございませんか。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

議  長（野々部 享君） 

 異議なしと認めます。 

 よって、議会運営委員会の委員長の申出のとおり、閉会中の継続審査に付することに決定いた

します。 

 以上で、本日の会議日程は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和４年１２月清須市議会定例会を閉会いたします。 

 長期間にわたり御審議いただき大変御苦労さまでございました。 

 

（ 時に午前１０時１１分 閉会 ） 
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